

Nuestro deber después de la victoria de Africa: frustrar la ayuda de Franco a Hitler

Nuevamente volvemos nuestra atención, hacia la magnífica victoria aliada del Norte de Africa, donde las fuerzas del "Africa Korps" y las divisiones del Ejército italiano, sucumbieron literalmente bajo los golpes demoleedores de las tropas anglo-americanas. El hecho de que más de 150,000 soldados, con todo su cuerpo de mando, desde el General en Jefe, se hayan visto obligados a capitular incondicionalmente a los Ejércitos victoriosos de las Naciones Unidas, demuestra palpablemente la magnitud del golpe recibido por las fuerzas nazi-fascistas. Para medir sus consecuencias, es preciso relacionar tan grande triunfo, con el obtenido meses atrás por los invictos soldados soviéticos ante Stalingrado, que constituyó una catástrofe sin precedentes en la historia de Alemania, y que obligó a los bandoleros nazis a declarar un luto nacional de tres días. Fue aquella formidable victoria soviética, junto con las demás ofensivas del Ejército Rojo durante el último invierno, y la gigantesca resistencia opuesta por éste a los bárbaros opresores, LO QUE PREPARO LAS CONDICIONES E HIZO POSIBLE LA CONSUMACION DE ESTE NUEVO GRAN EXITO DE LAS NACIONES UNIDAS EN AFRICA.

El aniquilamiento de las hordas nazi-fascistas en Africa, ha arrinconado a los bandoleros hitlerianos y sus vasallos en el Continente Europeo, y ha creado las condiciones favorables y oportunas para llevar rápidamente la guerra, con vigor implacable, al corazón de la retaguardia hitleriana, atacando a la fiera en su propia guarida. Sería pueril por nuestra parte una discusión sobre el lugar más apropiado para crear el segundo frente europeo. Es esta cuestión que toca resolver a los órganos militares de las Naciones Unidas. Pero lo que sí afirmamos, porque es evidente a todas luces, es que la hora del desambarco en el continente europeo ha sonado y que cualquier retraso, o cualquier desviación de este objetivo esencial, podría ser muy perjudicial para la causa antihitleriana.

pues podría dar a Hitler lo que él más anhela en estos momentos: tiempo para reponerse.

No hay que olvidar ni por un instante, que el criminal Hitler y toda su banda, no aceptará pasivamente una derrota que representara su propio exterminio y el de su odioso régimen. Hitler necesita a toda costa, levantar la decada moral en el interior de Alemania y en los países vasallos, mediante la obtención de algún triunfo resonante, que trate de disminuir en parte, los desastrosos efectos de sus terribles y parciales derrotas. Y para este fin, ya está rebañando y reuniendo todos los enormes recursos de que aún dispone, no sólo para defenderse, sino incluso, si le es posible, para lanzar una nueva y desesperada ofensiva contra la Unión Soviética, que sigue siendo la obsesión más temida del bandido de Europa. Por eso ha decretado y está llevando a la práctica la "movilización total" en Alemania, así como en todos los pueblos europeos sometidos a su inicuo vasallaje.

Entre estos pueblos que padecen el martirio nazi-fascista, se encuentra España. Nuestro atormentado país, por la vil entrega de la independencia nacional por Franco y Falange a los monstruos hitlerianos, está siendo estrujado sin piedad hasta la última energía, en holocausto de los miserables invasores. Más y más hombres, salen diariamente como carne de cañón nazi hacia el frente oriental; más y más obreros arrancados de sus hogares y de su trabajo, para conducirlos como esclavos, sin el menor derecho ni libertad, a Alemania; los recursos de la industria y el campo español parten a diario en caravanas interminables hacia el odioso Tercer Reich, condenando al hambre más horrible al sufrido pueblo español, y agudizando la enorme ruina de España. Y al lado de esto, todos los preparativos bélicos del fascismo, incluso el reciente viaje del bribón Franco por Andalucía y sus cínicas proposiciones de "paz" hechas al

(Pasa a la pág. 2)

España Popular

Redactor Jefe: J. IZCARY.
Gerente: JOSE ARMISEN.
AÑO IV. — NUM. 137.

México, D. F., Viernes 21 de Mayo de 1943

Redacción y Administración.
Avenida Morelos 77, Dep. 3.
Tel. Eric. 12-52.93.

Como se fortalece y extiende el movimiento guerrillero

El puesto de todo buen patriota está en las guerrillas, antes que servir de carne de cañón de Hitler

En estos últimos tiempos, se está fortaleciendo y extendiendo el movimiento guerrillero. En Extremadura y Toledo, Asturias, Galicia y otros puntos del país, grupos de soldados pertenecientes a las últimas quintas movilizadas, se pasaron con los fusiles y todo su equipo a las guerrillas, al mismo tiempo que núcleos que estos hijos del pueblo uniformados, que eran criminalmente utilizados por el franquismo para cazar a los héroes del monte, abrazaron también la senda guerrillera. Al lado de estos casos, sucede asimismo con frecuencia que hombres civiles, afectados por las medidas de movilización militar, se dirigen a los montes, a militar en las filas guerrilleras, guiados por su propio impulso y por el consejo de sus familiares, antes de verse hundidos en el oprobioso matadero de la guerra hitleriana, contra su propia patria y la humanidad democrática.

En estos últimos tiempos, se está fortaleciendo y extendiendo el movimiento guerrillero. En Extremadura y Toledo, Asturias, Galicia y otros puntos del país, grupos de soldados pertenecientes a las últimas quintas movilizadas, se pasaron con los fusiles y todo su equipo a las guerrillas, al mismo tiempo que núcleos que estos hijos del pueblo uniformados, que eran criminalmente utilizados por el franquismo para cazar a los héroes del monte, abrazaron también la senda guerrillera. Al lado de estos casos, sucede asimismo con frecuencia que hombres civiles, afectados por las medidas de movilización militar, se dirigen a los montes, a militar en las filas guerrilleras, guiados por su propio impulso y por el consejo de sus familiares, antes de verse hundidos en el oprobioso matadero de la guerra hitleriana, contra su propia patria y la humanidad democrática.

En estos últimos tiempos, se está fortaleciendo y extendiendo el movimiento guerrillero. En Extremadura y Toledo, Asturias, Galicia y otros puntos del país, grupos de soldados pertenecientes a las últimas quintas movilizadas, se pasaron con los fusiles y todo su equipo a las guerrillas, al mismo tiempo que núcleos que estos hijos del pueblo uniformados, que eran criminalmente utilizados por el franquismo para cazar a los héroes del monte, abrazaron también la senda guerrillera. Al lado de estos casos, sucede asimismo con frecuencia que hombres civiles, afectados por las medidas de movilización militar, se dirigen a los montes, a militar en las filas guerrilleras, guiados por su propio impulso y por el consejo de sus familiares, antes de verse hundidos en el oprobioso matadero de la guerra hitleriana, contra su propia patria y la humanidad democrática.

vas que se les ofrecen de nutrir las filas guerrilleras con nuevos destacamentos de combatientes, que vean con plena claridad la posibilidad que cada día más se les va presentando, de convertir sus núcleos abandonados, heroicos, pero todavía reducidos, en un gran Ejército irregular de la causa de la Independencia de España.

Es evidente que, en bastantes casos, el paso a las guerrillas de grupos de soldados y de hombres cíviles afectados por la movilización, son el fruto del buen trabajo político realizado por los antifranquistas más conscientes y por los mismos guerrilleros. Que las guerrillas mejoren sin cesar su trabajo, y estrechen los vínculos con los soldados y la población, lo demuestra el caso ocurrido en Badajoz, donde un núcleo guerrillero, ligado a una parte de los soldados, cercó inesperadamente un campo de instrucción militar, apoderándose con relativa facilidad de la mayoría de las armas que había en él.

En las circunstancias actuales, las guerrillas están en condiciones de robustecerse, no sólo a base de los luchadores antifranquistas más conscientes, sino también con aquellos otros patriotas por cuyas venas circula el odio contra la humillante dominación hitleriana, y que ansían ser útiles en el combate implacable contra los esclavizadores de nuestra país. Si siempre el movimiento guerrillero, se inspiró en los más nobles sentimientos patrióticos, actualmente, a esta calidad, hay que darle todo el vigor y valor que tiene, pues ella vibra con firmeza apasionada en el corazón de millones de españoles. Por eso resulta imprescindible, que las guerrillas...

(Pasa a la pág. 2)

Importantes declaraciones de Litvinov en la Habana "Franco está en guerra con la Unión Soviética"

Los españoles residentes en Cuba muestran su cariño hacia la U.R.S.S.

Como ya informé oportunamente de guerra, inquirí otro informador. La prensa, la estancia en Cuba del Embajador de la URSS ante el Gobierno de Washington, Máximo Litvinov, acreditado también como representante soviético ante el Presidente Batista, dió lugar a expresivas manifestaciones de gran cariño y admiración del pueblo cubano hacia la Unión Soviética, su pueblo y su glorioso Ejército Rojo. Nos parece de vivo interés recoger de la información que acabamos de recibir, aquellos aspectos referentes a la estancia de Litvinov en Cuba que más directamente afectan a nuestro pueblo, a su lucha contra el franquismo y a la fraternal amistad que los españoles antifranquistas sienten hacia el gran pueblo que nos dió su ayuda inestimable y generosa durante nuestra guerra, y que ahora combate en la vanguardia de las Naciones Unidas contra el enemigo común: el nazi-fascismo.

DECLARACIONES DEL EMBAJADOR SOVIETICO

Litvinov celebró durante su estancia en La Habana, una importante conferencia de la prensa, a la que asistieron representantes de todos los periódicos cubanos y de las grandes Agencias informativas del mundo. De sus declaraciones recogemos aquello que se refiere más directamente a nuestro país.

—¿Cuál sería la actitud de la URSS, frente al establecimiento de la monarquía en España, con Franco, como Presidente del Consejo de Ministro?, preguntó un periodista.

—Desde el punto de vista soviético respondí Litvinov, nos interesa señalar que Franco está en guerra contra la Unión Soviética, igual que Hitler, puesto que fuerzas españolas, a través de la División Azul, están luchando contra nuestro país, junto a las naciones del Eje.

—¿A qué se debe, entonces, que no se haya llegado a la declaración

de guerra?, inquirió otro informador.

—Franco procede igual que Hitler: hace la agresión antes de declarar el estado de guerra. El invadido nuestro territorio porque está en la pandilla del Eje.

—Continuará superviviendo en España el régimen de Franco, después de la victoria aliada? ¿Qué posición tiene la Unión Soviética frente a este problema?

—La Unión Soviética, —fue la respuesta de Litvinov— por sí sola no decidirá en las cuestiones internacionales, ni tiene plan sobre ningún país, para después de la guerra. Eso es una cuestión común de las Naciones Unidas, pero especialmente de cada pueblo.

—¿La actitud de la URSS para con los demás países, en esta guerra por la libertad, es idéntica a la con España?

—Nuestra actitud es idéntica para todas las naciones.

—¿Nos puede decir algo el señor Embajador, sobre los refugiados españoles prisioneros en el Norte de Africa?, preguntó otro representante de prensa.

La respuesta de Litvinov fue: Los prisioneros en Africa tienen todas mis simpatías y, a juicio de la URSS, es el mío, deben ser liberados y premiados, pues son unos sinceros luchadores contra el nazismo y el fascismo. Su actitud demuestra que no simpatizan con los regímenes totalitarios.

Nuestros deberes hacia España

Por Ricardo Castellote

Nuestros refugiados en Africa, sobre los que se han cebado tantas calamidades y persecuciones, son un alto ejemplo de firmeza antifascista y de sensibilidad política. El manifiesto dirigido por el Comité de Unión Nacional del Norte de Africa, a todos los refugiados españoles y a la colonia española en general, nos demuestra

que se puede trabajar mucho y muy eficazmente, cualquiera que sea el lugar donde se encuentren núcleos de emigrados, en favor de nuestro pueblo, contra Franco y el nazi-falangismo, contra la política de guerra de las banderas fascistas que arruinan a España.

El manifiesto de nuestra emigración en Africa, prueba que aquellos compatriotas comprenden y practican la política de Unidad Nacional, porque se plantean, dentro de las condiciones existentes en Noráfrica, el derecho a una vida democrática y de trabajo, su lucha contra el hitlerismo, el desmembramiento y el combate contra las banderas falangistas que operan en Noráfrica. La lucha unida de todos los obreros, republicanos y patriotas contra la política de guerra hitleriana de Franco y la Falange.

Debemos saludar con alegría, esta comprensión y claridad de nuestros compañeros en Africa, sobre lo que tienen que ser el deber de los españoles en estos momentos. Creo que nuestros compatriotas de Africa, se han dado perfecta cuenta, de que no son los republicanos los que ejercen el poder en España, sino los terratenientes de Falange, aliados y vasallos del hitlerismo. Creo que se han dado perfecta cuenta de que son Franco y Falange quienes ocupan el poder, y que la política de estos verdugos consiste en ven-

pañoles se hallen afectados por las medidas de movilización militar, se produzca de la forma más amplia y tenaz posible.

¿Qué hace falta para esto? So-

bre todo que todos los antifranquistas, y de manera muy preferente las heroicas guerrillas españolas por nuestra patria, se den cuenta de las grandes perspectivas

Cariñoso telegrama de Stalin a los niños españoles en la U.R.S.S.

MOSCU, 15 de mayo.—El 17 de Abril fué un día de júbilo para los niños españoles que se encuentran en la URSS. El Jefe Supremo de las Fuerzas Armadas, Mariscal Stalin, envió a la Colonia Infantil Española de Meluz (Bashkaria), un telegrama agradeciendo su aportación a la colecta de fondos para el Ejército Rojo. Stalin les dirigió éstas cariñosas palabras: "... Transmítan a los alumnos de la Colonia de niños españoles que recaudan fondos para la construcción de escuadrillas de aviones "Komsomol Bashkaria", el agradecimiento del Ejército Rojo, y mi deseo de que continúen sanos y obtengan éxitos en el estudio y en las labores sociales".

Esta distinción produjo en la Colonia emoción y alegría indescriptibles. El mismo día, el Comité de Pioneros de la Colonia, compuesto por Nieves Guardiola, Visitación Urquijo, Carmen Balboa, Remedios García, Angel Jordá, Pablo Hernández y Eduardo Monte, convocó a una reunión con los maestros y todo el personal. Después de leer el mensaje de Stalin, se aprobó una resolución prometiendo que en el cuarto

trimestre del año escolar, aumentaría el número de sobresalientes en el estudio, trabajarían con entusiasmo por crear su hacienda campesina y no regatearían esfuerzos para seguir ayudando al Ejército Rojo en su lucha contra el fascismo, que es también la lucha por libertar a España.

La Colonia de referencia, es la que anteriormente se encontraba en Jarkov y fué solicitadamente evacuada por el Gobierno Soviético a la profunda retaguardia, a poco de comenzar la guerra. Otras colonias que también se hallan alejadas del frente, prosiguen en sus nuevas residencias la labor de educación dentro de un ambiente sano y alejado de todo peligro.

La resolución de la Colonia de Meluz —extensiva al resto de las Casas Infantiles— es de por sí un mentís rotundo a las falsedades propagadas por los falangistas alemanes sobre los supuestos peligros que amenazan a los chicos españoles. Y la mejor demostración de que estos últimos están a salvo y anhelando la victoria sobre el fascismo, que traerá consigo la liberación de sus padres y de su país.

(Pasa a la pág. 2)



Más de 150,000 alemanes e italianos capitularon incondicionalmente en Africa del Norte. Un aspecto de la derrota nazi-fascista.

La Semana en los Frentes de Guerra

EPILOGO A LA BATALLA DE TUNEZ

El desastre alemán en Africa ha sido sin duda alguna de magnitud extraordinaria. Las cifras que hoy se conocen —y aún no se tiene un cómputo totalmente exacto— dan un número de prisioneros muy cercano a los doscientos mil, entre ellos dieciséis generales alemanes y once italianos y más de 600 cañones y miles de vehículos de todas clases. El general von Arnim, jefe supremo del mando germano-italiano en Africa ha llegado ya a

Londres en calidad de prisionero. Su carrera, semejante en muchos aspectos a la de Paulus, el de Stalingrado, ha terminado como la de éste: entregándose incondicionalmente y derrotado al Alto Mando de las Naciones Unidas. Esa capitulación incondicional de todos los jefes fascistas, desde los aparentemente más insignificantes hasta el máximo responsable, Hitler, será lo que determine el fin de la guerra actual, como ha terminado el episodio de Africa del Norte.

La Aviación anglo-americana no ha descansado ni un solo día en Africa, después de lograda la aplastante victoria. Con renovada fuerza ha estado y está atacando los objetivos militares de las islas italianas y de la propia península itálica; los principales puntos atacados han sido bases navales y aeródromos, llegando incluso a las puertas de Roma. Por ese camino, seguido incesantemente en el

(Pasa a la página 2)

El problema de Africa está terminado

Por Ilya Erhemburg

MOSCU, 10 de Mayo.—ILYA ERHEMBURG, escribe bajo el título de "EL PROBLEMA DE AFRICA ESTA TERMINADO". Ha terminado otro capítulo de la guerra; Hitler perdió en Africa. Hitler soñaba con los laureles del corso. Pero Hitler no estuvo en Moscú. Hitler no vió tampoco las Pirámides. ¿Qué mapas tiene ahora ante sus ojos? ¿Cecilia o Dalmacia?

No hay que subestimar los resultados de la campaña de Africa: ha costado un millón de bayonetas al Eje. Es cierto que entre estas bayonetas gran parte eran de segunda clase: los italianos. La campaña de Africa ha costado a Alemania una enorme cantidad de armamento, aviones y tanques. Hitler se aferró fuertemente a Africa: temía perder Europa. Sabía que Africa era un aplazamiento de la ruina. Ahora el obstáculo ha sido ya forzado.

En 36 horas la guerra llegó de golpe a las puertas de Europa. Para el Eje el problema de Africa ha llegado a su fin. Hoy en Roma se festeja el llamado "Día de Africa", fiesta tradicional del llamado "imperio italiano". Sería interesante saber cómo transcurrirá esta solemnidad. Quizás llegaran centenares de Borsaglie mojados, que relatara a sus compatriotas las últimas horas de Túnez. No se ha perdido una ciudad; se ha perdido un continente. Los conquistadores ita-

(Pasa a la página 2)

En la lucha

Franco ha huido de Almería

Pronto hará seis años. Cuando la ciudad trabajaba sencilla y tranquila, confiando en que sus hijos la defendían desde todos los frentes de España.

Fue entonces cuando llegó la muerte. Brutal y despiadada: por algo era la muerte de los nazis. La muerte sobre los parques donde jugaban los niños, sobre los hospitales, sobre las calles, sobre los hogares. La muerte cobard: por algo era la muerte de los nazis.

Desde alta mar la escuadra alemana castigaba en Almería a la insolente España que se atrevía a oponerse a las decisiones del "Führer". Fue en Almería. El 31 de mayo de 1937. En Burgos, Francisco Franco enterrecido, besaba la mano del Embajador alemán.

Ahora ha sido también en mayo. Esta vez la ciudad no permanece tranquila. Ni en los jardines jugaban los niños. Siendo ciudad de España es ciudad en luto. Y en guardia permanente contra los crímenes de Falange.

Almería tiene motivos suficientes para conocer la calidad moral de Franco y desde que se supo que el dictador se dirigía allí todos aguardaban nuevos males. Y no se equivocaron, puesto que un discurso del verdugo siempre encierra el anuncio de nuevas tragedias. En Almería sobrepasó su marca. En Almería, la cañoneada por el Deutschland, el dictador tuvo el cinismo de arrojar sus lágrimas de cocodrilo "por los estragos de la guerra", "por la destrucción inútil de las viviendas".

Las agencias han informado que inmediatamente después de su discurso abandonó Almería. No fué así exactamente. Acertarían si dijeran que salió huyendo de Almería. De la acusación dramática de las madres y los huérfanos. De la acusación de las calles, de los hospitales y los jardines infantiles. Sí. Huyó de Almería porque al terminar su discurso de "paz" la ciudad entera se sintió extremecida por tremendas explosiones, mientras en el horizonte mediterráneo se recortaba la sombra de un acorazado nazi. Un acorazado que huía en derrota abandonando a su suerte a los maltratos germano-italianos en Túnez.

Noticiero Español

Nuestro deber después..

Vuelven 500 azules hechos una lástima

IRUN, Mayo.

Hoy entraron en España, procedentes del frente oriental 500 soldados y oficiales pertenecientes a la División Azul. Al que no le falta una pierna o un brazo, le falta un ojo o trae la cabeza descabada. Todos ellos dan una impresión lamentable. El público, que se había estacionado por curiosidad para ver la llegada de los mismos, daba muestras de gran contento al observar las trazas que traían, consecuencia de las formidables batallas que el Ejército Rojo les dió en el frente oriental.

UNA COMIDA CUESTA DE 50 A 70 PESETAS

NUEVA YORK, Mayo. El Boletín Semanal del Departamento de Comercio de los Estados Unidos, acaba de anunciar que, la carestía de la vida y las privaciones existentes en España son tales, que una comida en un restaurant regular no puede hacerse por menos de 50 a 70 pesetas. Evidentemente, en tales condiciones, a los restaurantes españoles sólo puede ir a comer la gente adinerada. Incluso muchas personas, que habitualmente se desenvolvían antes en España en condiciones desahogadas, hoy están imposibilitadas de alimentarse en fondas y hoteles, pues para ello sería preciso disponer de grandes fortunas.

Aumenta el sabotaje de los campesinos catalanes, al regimen franquista

BARCELONA, Mayo.

La Guardia Civil, en la serie de batidas que está llevando a cabo en todos los pueblos catalanes, para descubrir a los que ocultan los productos agrícolas y comercian con ellos clandestinamente, encontró en la casa del payés Ramón Manpaña, de Perellá, 800 kilos de patatas de la última cosecha, que no habían sido registrados en la declaración jurada, y las cuales estaban siendo vendidas a la población ilegalmente. La citada mercancía fué confiscada y al campesino detenido.

canja fué confiscada y al campesino detenido.

MÁS MULTAS A LOS COMERCIANTES

CASTELLON, Mayo.

Desde el 10 de Enero hasta el 31 de Marzo del año actual, el Tribunal Provincial de Tasas impuso multas a los pequeños comerciantes, por operar en el mercado clandestino, por un total de 255,380 pesetas. Además, 17 establecimientos fueron cerrados de manera definitiva.

Como se fortalece y...

(Viene de la pág. 1)

rrillas hagan sentir en todos sus movimientos, este carácter nacional de la lucha que ellos libran, y que forma parte del combate general de toda la patria oprimida. Por otra parte, es necesario que las guerrillas se sitúen en condiciones de poder recoger y utilizar, con la mayor eficacia, el esfuerzo de cuantos antifranquistas y patriotas estarían dispuestos a unir se a ellas, y que si en cierto modo no dan el paso definitivo, si todavía esperan, obedecen en parte a que piensan que el movimiento guerrillero no dispone todavía de las condiciones orgánicas precisas, para asimilarse y utilizarlos con seguridad y eficacia. Por esto, las guerrillas, deben tomar cuantas medidas sean convenientes, para estar en situación de recoger y encuadrar, bien en las ya existentes o en otras nuevas, a cuantos estén dispuestos a unirse a ellas.

Es muy útil tener en cuenta la experiencia del glorioso Ejército guerrillero de Yugoslavia, el cual, si ha cosechado éxitos tan valiosos en el combate armado contra las tropas germano-italianas y los traidores, se debe precisamente a su dirección política y militar, unida, a su organización y estrecha cohesión. Esto mismo debemos de aplicarlo a las guerrillas en nuestra patria, con el fin de que los golpes que asestemos al franquismo en Asturias, Extremadura y otros lugares, respondan a un propósito y objetivo común, estén, en cuanto sea posible, sincronizados con los que descarguemos en otros lugares.

Todo esto es sumamente importante y urgente ahora cuando

Franco y Falange, por orden de Hitler, intensifican sus medidas militares, disponiéndose a enviar contingentes mayores de soldados, trabajadores forzados, materias primas y alimentos a los nazis para su lucha contra la Unión Soviética y las Naciones Unidas, y contra cuyas medidas tiene que desempeñar junto a todo el pueblo, un papel extraordinariamente importante la actividad guerrillera. Hay que cortar los pasos del franquismo hacia el pleno hundimiento de España en la guerra hitleriana. Hay que estimular las deserciones en el Ejército, la no presentación de los no incorporados y la huida de todos ellos al monte; hay que nutrir de armas y víveres las guerrillas, extrayéndolas de los cuarteles del Ejército y de la Guardia Civil y de los depósitos en donde se encuentran, hay que impedir la salida de convoyes de hombres y alimentos para Hitler, destruyéndolos antes de que pasen la frontera; hay que paralizar la producción de las industrias bélicas, haciéndoles saltar hechas pedruzcos; hay que evitar por la acción violenta y justiciera el despojo nazi-falangista en el campo y en todas partes.

En esta tarea las guerrillas tienen un papel primordial, que sólo podrán cumplir más amplia y satisfactoriamente en la medida en que vigoricen su sentido patriótico y de Unidad Nacional, en la medida que respondan a una dirección coordinada y a un plan común, en la medida en que se robustezcan con nuevos destacamentos y nuevas armas para la lucha guerrillera y patriótica.

La semana en los Frentes..

(Viene de la página 1)

occidente europeo, se prepararán pronto las condiciones para dar el salto al continente.

FRENTE ORIENTAL

Ha sido ésta una semana de intensa lucha en la zona del Kubán que aún queda en manos de los nazis. El Ejército Rojo está atacando con intensidad creciente las últimas fortificaciones hitlerianas que defienden el importante puerto de Novorossisk. Es esta una línea fortificada preparada sin duda para una resistencia larga, a juzgar por su solidez. Las brechas que el Ejército Soviético ha abierto, en ella, por medio de un ininterrumpido ataque de artillería, se están ensanchando lenta pero seguramente, venciendo la desesperada resistencia que oponen las fuerzas germano-fascistas.

Con excepción del frente de Kubán, los demás sectores del largo frente oriental han estado en relativa calma. Calma que indica preparación intensa para las batallas de gran envergadura que no se harán esperar mucho tiempo. Y no es solamente un indicio de esa preparación; el Alto Mando soviético prosigue el ataque desde el aire a las concentraciones de hombres y material desultradas en la profunda retaguardia germana.

y no les da un momento de reposo. Puntos como Briansk, Criol, Jarokov, Lozovaia, y hasta Varsovia; Breslittow y ciudades de la Prusia Oriental, han sufrido el golpe demoleedor de la Aviación Roja. En cambio la Luftwaffe, ha intentado atacar las concentraciones soviéticas sin lograr sus objetivos. Ello demuestra una disminución de la capacidad de los pilotos nazis, contrapuesta a una mayor capacitación de los soviéticos, juntamente con una superación en cuanto a la cantidad y calidad de sus aparatos.

Las próximas batallas preocupan sin duda al Alto Mando soviético. Y esa preocupación se traduce en una intensificación de la preparación militar de las unidades soviéticas y de sus hombres. Ya Stalin, en la orden del día del Primer de Mayo, llamaba la atención sobre la necesidad de incrementar el estudio de las campañas anteriores y de prepararse eficazmente para resistir y aplastar las embestidas que procurará lanzar el ejército nazi, utilizando grandes concentraciones de tanques y tropas mecanizadas. Los artilleros rojos se preparan activamente para deshacer esos golpes de aríete, a que tan aficionados son los alemanes. Las gigantescas batallas que se avecinan podrán incluso hacer que el Ejército Rojo ceda algún terreno, pero las condiciones en que lo haga serán muy distintas a las que se han dado en las campañas anteriores. Y de esas batallas, combinadas con los ataques que el resto de las Naciones Unidas deben de asestar por el occidente europeo saldrá con claridad brillante la luz de la victoria definitiva sobre la Alemania hitleriana y sus escuadras.

HORRENDO..

(Viene de la pág. 3)

responsabilidad por estos infames crímenes cometidos, que infringen las reglas universalmente aceptadas de la guerra, sobre la camarilla dirigente hitleriana y sobre el mando del ejército fascista alemán. El Gobierno Soviético considera también totalmente responsable por los crímenes mencionados a todos los funcionarios hitlerianos que dirigen el reclutamiento, conducción, transporte e internamiento en campos, venta en esclavitud y explotación inhumana de los ciudadanos soviéticos enviados forzosamente a Alemania. Considerando esto, el Gobierno Soviético, cree que los criminales como el "director general de mano de obra", gausler Fritz Saueel, así como los lugartenientes hitlerianos en tierras soviéticas ocupadas a saber: 'Comisario del Reich' en Ucrania, Erich Koek; comisario del Reich en Ostland "territorios de las repúblicas soviéticas de Letonia, Estonia y Bielorrusia", Heinrich Lose y su ayudante; comisario general de Bielorrusia Wilhelm Kube, así como el inspirador principal de los esclavizadores germano-fascistas, Alfred Rosenberg, "ministro del Reich" para asuntos de las zonas orientales ocupadas, deben sufrir el mismo castigo severo que los jefes de la Alemania hitleriana. El Gobierno Soviético, al mismo tiempo hace recaer la total responsabilidad, sobre las personas particulares de Alemania, que explotan inhumanamente en sus empresas o en su hacienda particular a los ciudadanos soviéticos pacíficos, obligados a trabajar como esclavos. Estas personas particulares sufrirán toda la responsabilidad por las innumerables privaciones y sufrimientos que causaron a los ciudadanos soviéticos. La Comisión estatal extraordinaria organizada en la URSS para establecer e investigar las fechorías de las autoridades fascistas alemanas, lleva la cuenta to-

tal y exacta de todos los hechos referentes al envío de ciudadanos soviéticos a la esclavitud alemana. La comisión extraordinaria estatal lleva cuenta nominal de todos los funcionarios hitlerianos, y personas particulares de Alemania, culpables de la explotación inhumana y de la muerte de los ciudadanos soviéticos bajo la esclavitud germano-fascista. El Gobierno Soviético y los pueblos de la URSS saben bien que, junto a los ciudadanos soviéticos, de otros países de Europa, ocupados por los hitlerianos, fueron conducidos a la esclavitud germano-fascista, mediante la fuerza y el engaño. Bajo el estruendo de la famosa movilización total, los hitlerianos intentan convertir en esclavos suyos a nuevos centenares de miles de ciudadanos pacíficos de Polonia, Checoslovaquia, Yugoslavia, Francia, Bélgica, Grecia, Noruega y Holanda, cuyos pueblos, junto con los pueblos de la URSS, tienen como objetivo común derrotar cuanto antes a la Alemania hitleriana y aniquilar al Estado hitleriano como su enemigo mortal. El Gobierno Soviético expresa la convicción de que todos los gobiernos interesados, son solidarios en el sentido de que el gobierno hitleriano y sus agentes, deben responder plenamente y sufrir un riguroso castigo por sus monstruosos crímenes, por las privaciones y los tormentos de millones de ciudadanos pacíficos, conducidos forzosamente a la esclavitud germano-fascista. Moscú, 11 de mayo de 1943. V. MOLOTOV.

Leed y propagad España Popular

El General Montgomery, jefe del heroico octavo Ejército Británico.

nal contra el franquismo, y que canalice las energías y los anhelos de millones de españoles por la ruta del combate intransigente contra el hundimiento de España en la guerra hitleriana. Para ello es menester intensificar las acciones parciales de masas, hacer crecer la lucha antifranquista a través de todas las formas y por todos los medios preparar mediante ellas las condiciones que hagan desembocar el esfuerzo del pueblo y de la nación en la gran insurrección nacional que ponga fin a los villanos opresores de nuestro país. Los actos de sabotaje en las fábricas, sobre todo en las que producen para la guerra hitleriana, en las comunicaciones; la deserción en masa de los soldados y su huida al monte junto con todo su equipo para fortalecer la causa guerrillera; la marcha a las montañas de todos los hombres afectados por las medidas de movilización y que aún no se hayan incorporado; las rebeliones campesinas contra el saqueo de nuestros productos por los ladrones nazis y falangistas; las acciones justicieras del pueblo contra los invasores hitlerianos y las bandas de Falange; la lucha resuelta para que ni un solo soldado o trabajador salga de nuestro país camino de Alemania, así como ni un solo gramo de materias primas o alimentos, debe ser la obsesión permanente en el desarrollo del combate de nuestra patria por su salvación nacional. España entera, de los Pirineos a Gibraltar, debe arder bajo las plantas de Franco y de Hitler, para así hacer rodar por los suelos los planes de estos canallas.

No hay que aguardar a nada para hacer arder con toda la fuerza de que seamos capaces, la hoguera sagrada de la guerra nacional contra Franco y los nazis. Como ceteramente afirma el Editorial de la revista "La Internacional Comunista" del 10 de Mayo "quien espera pasivamente llevar el agua al molino de Hitler, se convertirá en su cómplice". Nuestro pueblo lucha ya, y ansía una lucha más redoblada, más amplia y profunda, porque sabe que en esta pelea se juega también la existencia de España, la libertad y la vida de cada hijo de nuestro país. Pero eso hay que alzar el combate a las más altas cumbres, organizando y uniendo a las fuerzas del pueblo y a los patriotas, por el más grande y sagrado objetivo de esta hora: la salvación de España.

Importantes declaraciones..

(Viene de la pág. 1)

afecto, así como fervientes votos por que la sangre que generosamente se vierte a raudales en los frentes del Este de Europa y en los



El General Montgomery, jefe del heroico octavo Ejército Británico.

del mundo entero, no sea estéril. Deseamos, señor Embajador, agradecer una vez más por su mediación, al líder de la Unión Soviética, José Stalin, las memorables palabras que nos dirigiera personalmente durante nuestra lucha nacional contra el fascismo: "LA CAUSA DE ESPAÑA ES LA CAUSA DE TODA LA HUMANIDAD AVANZADA Y PROGRESIVA".

No podemos olvidar y lo recordamos en este momento para agradecerle, la eficaz ayuda material y moral prestada por su pueblo de manera generosa al nuestro, en la lucha titánica que sostuvimos durante 32 meses contra el fascismo, librando, como reconocen hoy todos, la primera batalla de la guerra actual.

Queremos asimismo agradecerle el apoyo que personalmente, y en representación de la Unión Soviética, prestó usted con tanta a nuestra causa, junto a los delegados de la República española, ante la Sociedad de las Naciones en Ginebra.

Hemos acogido con todo el agrado el ofrecimiento que merecen, las declaraciones que sobre España ha formulado usted el día 9 ante los representantes de la prensa cubana y extranjera, pronunciando que Franco y su régimen están en guerra abierta contra la Unión Soviética, una de las Naciones Unidas, que "Franco forma parte de la pandilla del Eje". Eso, señor Embajador, eso mismo hemos venido proclamando nosotros, y añadimos que España, bajo el coloniaje alemán en que la ha sumido Falange, prepara con urgentes medidas de guerra el golpe traicionero contra las Naciones Unidas, lanzándose de lleno a la guerra al servicio del Eje.

De manera especial debemos destacar y agradecer sus palabras tan generosas como justas, acerca de nuestros luchadores en el Norte de África, dignos a juicio de la Unión Soviética y de su ilustre representante en Cuba, de libertad y premio por ser unos sinceros luchadores contra el nazismo y el fascismo.

Su historia pasada, señor Embajador, y la conducta observada por la Unión Soviética en relación con España, sus palabras en La Habana, son un aliento valioso en nuestra lucha comenzada el 18 de Julio de 1936 y sostenida sin desmayos hasta hoy. En correspondencia a ellas, adquirimos ante usted, para que le trasmita a su pueblo,

el compromiso solemne de que, lo mismo que compatriotas nuestros se batieron al lado de las guerrillas y del Ejército soviético, habiendo merecido en ocasiones recompensas valiosas; de igual manera que luchan en el interior de nuestra patria nuestros valientes hermanos, unidos firmemente y resueltos a extirpar a Franco y la Falange, nosotros, los españoles que nos encontramos fuera de nuestra patria, habremos de continuar la lucha, uniéndonos cada vez más fuertemente por la libertad y la independencia de nuestra patria y por el triunfo de las Naciones Unidas, sobre el más brutal enemigo de la humanidad: el nazismo.

Reciba, señor Litvinov, nuestro saludo, y trasmitalo al pueblo y al Gobierno que representa.

Habana 12 de Abril de 1943.

Firmado: Unión Democrática Española (delegación de Cuba) Dr. Jenaro Artiles, Presidente; Jacinto Más, dirigente sindical; José Luis Delague, Comisario del Ejército Supremo de la República española; Lues Delage, Comisario del Ejército del Ebro; Rito Esteban; Dr. Félix Montiel, Catedrático y Diputado a Cortes de la República Española; Santiago Alvarez, Comisario del V Cuerpo de Ejército; Juan José Manso, Diputado a Cortes de la República Española; Esteban Vega; Miguel Valdés, Consejero de la Generalidad de Cataluña; J. Abella; Antonio Ordoñas; Agustín Nieto; Lucio Losa; Sr. González Molina, Secretario de Acción Republicana (delegación de Cuba); Comité Coordinador de Entidades Republicanas Españolas; Francisco Almolino, Presidente; Dr. Claudio Linares; Casa de la Cultura; Pedro Cavia, Presidente; José Otero, Secretario; Francisco Mayobre; Severino Cataño; Dr. Augusto Rodríguez Miranda, Víctor Acuña, María Luisa Blanco, Carmen Means; Círculo Republicano Español, Pascual Morán, Presidente; Hermandad Gallega, José Abolengua, Presidente; Maximino Matalobos, Director político; Santiago Rufo, Secretario; Camilo Vial, Líder de Apoderados de Hermandad Gallega; Alvaro López, Secretario del Comité de Apoderados de Hermandad Gallega; Hermandad Asturiana, Eduardo Ibarra, Presidente en funciones; Sabino Sirgo, Secretario; Francisco de Cuetto; Unión Democrática de Hijos de Galicia, José María López, Presidente; Juventud de Baleira, Manuel Vías, Presidente; Jesús F. Neira, Vicepresidente; Aniceto Guñoa; Secretario, Pedro Fontal, Tesorero.

El problema de Africa..

(Viene de la página 1)

lianos están en campos de prisioneros de guerra. Para Bersaglieri, Túnez es la "enfermedad africana". Para los Aliados, Túnez es el trampolín. Nosotros podemos enorgullecernos de la victoria de nuestros aliados, de nuestros amigos. Hemos hecho mucho por esta victoria: en Stalingrado, en el Donetz y en Dombass. No permitimos a Hitler enviar refuerzos Rommel. Sepultamos estos refuerzos en la estepa rusa. Si nuestros amigos nos ayudaron y nos ayudaron con material de guerra, nosotros los ayudamos con tumbas alemanas en dos años de batallas. Como soldados sabemos justificar el heroísmo de los soldados. Como enemigos mortales de Hitler saludamos a los héroes de Túnez. Para nosotros, la victoria en Africa es grande y magnífica jornada. Es magnífica por lo que ha traído, y es mejor por lo que traerá. Destacamos el valor de nuestros Aliados con verdadera alegría. Naturalmente, sabemos que Túnez está muy lejos de Berlín. Sabemos que los alemanes se defenderán desesperadamente, y quizás prueben a atacar. Pero conocemos nuestra fuerza. Ella es nuestra seguridad y paternidad en el combate. Africa está terminada. Ahora debe empezar Europa.

Nuestros deberes..

(Viene de la página 1)

diendo esa unidad a toda marcha, porque los acontecimientos caminan, y de la unidad y de la lucha organizada contra el franquismo depende la solución de nuestros problemas.

En estos últimos tiempos, nuestro trabajo en México registra algunos progresos. Pero esto es insuficiente. La velocidad es hoy fundamental. Y nuestra emigración en México no caminará más de prisa, si no se eliminan de su seno las ideas caudantes de su retraso. La pasividad, la preocupación por los problemas del futuro y otras concepciones son verdaderamente perniciosas. Tenemos que situarnos dentro de la realidad. Nuestra política de Unidad Nacional se basa enteramente en esa realidad, y ella nos da la posibilidad de unírnos para la lucha y la ayuda a nuestro pueblo en aquellos problemas que nuestro pueblo siente y tiene que resolver. Si nosotros discutimos en México, como desea el ex-diputado socialista Castillo, la necesidad de que los aragoneses se unan en México en torno a la demanda de un estatuto regional para Aragón, es claro que se perdería el tiempo lastimosamente. Si diseñamos oídos al deseo de algún valenciano, con el pensamiento puesto en la luna, e incluso una parte territorial de Cataluña, es claro que también perderíamos el tiempo. Si nuestra emigración se lía a discutir las leyes

que habrán de regir la vida española futura perderemos el tiempo olvidando que lo primero que hay que hacer es salvar y reconquistar a España. Como perderíamos el tiempo reclamando que hoy mismo, y en México, las fuerzas republicanas concedan el derecho de autodeterminación, no al pueblo vasco, hoy desahogado por los bandidos falangistas, sino a algunos dirigentes nacionalistas en el exilio. Con todo esto no ayudáramos lo más mínimo a nuestro pueblo en su lucha contra el régimen y su política de guerra que es actualmente lo único que tiene valer, y lo único que nos podrá permitir a todos un porvenir de independencia, progreso y libertad, en el cual se pueda pensar en otros anhelos y aspiraciones.

Hoy no hay otra política que la de luchar contra el régimen y luchar unidos, sin aguardar a que Franco entre totalmente en la guerra, sino precisamente para impedirlo. No podemos esperar a que Franco caiga, sino que hemos de unírnos para echarle. Esa es la realidad que en el interior del país confirme la justeza de la política de Unidad Nacional, que no es una habilidad, sino una necesidad para organizar en el combate a la mayoría de la nación y disociar al régimen.

Hemos dado pasos en México. Pero las representaciones de partidos po-

líticos y organizaciones sindicales deben comprender que vamos con bastante retraso. Se puede y hay que trabajar desde México. Si en el interior del país es una tarea urgente la unidad sindical, en México los ugetistas y cenetistas debemos unírnos por arriba y por abajo. Los cenetistas y ugetistas aragoneses, por ejemplo, no deben redar en discutir el estatuto de Aragón, sino en cómo establecer relaciones para juntos ayudar de cisivamente a que todos los republicanos y patriotas aragoneses tengan un organismo de actividad contra el franquismo, en favor del pueblo español. Los valencianos, por ejemplo, cerrando el paso a los elementos antiunitaristas, pueden y deben dar a su casa regional un contenido antifranquista, sumándose a la comisión organizadora de los actos del 14 de Abril. D. Alvaro de Albornoz acaba de declarar que lo importante hoy es la unidad de acción contra el franquismo. Pues bien: de acuerdo. Que los amigos republicanos en México trabajen por esa unidad y se esfuerzen por conseguir, como nosotros lo hacemos, que la emigración centre sus preocupaciones en la realidad de España. Eso es lo más importante.

Hay quien dice que desde México nada podemos hacer. Eso es error. Los actos realizados por la Comisión que preside el Dr. Márquez demuestran lo contrario. Yo he visto en esa Comisión una gran voluntad de luchar contra el franquismo. El mismo discurso de Franco, combatiendo las actividades de la emigración, demuestra que nuestra labor es un gran factor en la lucha de nuestro pueblo. El ejemplo de Africa, donde los españoles se unen para ayudar a nuestro pueblo, participando así en el combate contra los planes de Hitler y del falangismo, demuestra que podemos y debemos unírnos, y no precisamente para realizar actos que corresponden al futuro del pueblo español y sobre los cuales es seguro que el pueblo tiene algo que decir sino para golpear al franquismo ahora en la parte que más le duele, es decir, en su política de guerra contra las Naciones Unidas, en su política de hambre y de entrega al Eje, y para reconquistar la independencia y la democracia para España.

Una emisión de "España Popular" en la II Feria del Libro

El pasado sábado se celebró en el salón teatro de la feria del Libro, la emisión organizada por España Popular, destinada a explicar y destacar su asistencia a la demostración de cultura en que se honró tomando parte. No pudo participar en esta emisión la Banda Madrid, a pesar de que fue anunciada su participación, por compromisos que no pudo eludir. Se redujo el acto a la lectura de unos versos emotivos y vigorosos del gran poeta Pedro Garfias, en los que entre ovaciones del público que llenaba el salón se hizo revivir escenas magníficas y heroicas de la guerra española y de la

relación cordial entre España y México. Completó el programa nuestro compañero de redacción, gran dirigente de la juventud española, Federico Mechor, quien leyó unas cuartillas en las que se destaca la finalidad que cumplió España Popular, presentando la faz auténtica de nuestro pueblo, en lucha indomable contra Franco, contra el hambre, contra el terror, contra la entrada de España en la guerra al lado de Hitler. Tal fue también la misión de nuestro pabellón en la Feria del Libro. El camarada Melchor fué calurosamente aplaudido.

Horrendo martirio de los ciudadanos soviéticos en el territorio dominado por los nazis

La Alemania hitleriana transformada en un mercado de esclavos

Nota de Molotov, Comisario del Pueblo de Asuntos Exteriores de la URSS, sobre las atrocidades nazis.

Moscú, 12 de Mayo.

EN LA INTRODUCCION A LA NOTA DIRIGIDA POR EL COMISARIO DEL PUEBLO DE ASUNTOS EXTERIORES, MOLOTOV, A LOS EMBAJADORES Y MINISTROS PLENIPOTENCIARIOS DE LOS PAISES CON LOS CUALES LA URSS MANTIENE RELACIONES DIPLOMATICAS, SE DICE:

Las autoridades militares y civiles de la URSS encontraron, en los últimos seis meses, en los territorios liberados por el Ejército Rojo, durante la campaña de invierno de 1942-43, nuevos testimonios de infinidad y crueldades fechorías de las autoridades alemanas contra la población civil soviética. Siguiendo los planes e instrucciones del gobierno hitleriano, las autoridades fascistas alemanas saquearon, atormentaron y asesinaron a ciudadanos soviéticos por doquier; mataron prisioneros, destruyeron totalmente ciudades y aldeas, condujeron a la esclavitud alemana a centenares de miles de ciudadanos soviéticos.

Las ferocidades de los fascistas alemanes tienen un carácter más general de lo que podía suponerse, al expulsar a los ciudadanos soviéticos de los territorios ocupa-

Los ciudadanos soviéticos, convertidos en esclavos de la Alemania hitleriana

El primer apartado de la nota, se refiere a los planes y las condiciones de las autoridades militares hitlerianas, para esclavizar a los ciudadanos pacíficos de las zonas soviéticas ocupadas. Los documentos capturados por el Ejército Rojo en los estados mayores de las tropas fascistas alemanas de rotadas, así como los relatos y cartas de los ciudadanos soviéticos y cartas de los soldados y oficiales alemanes y sus parientes, demuestran que la reducción de muchos centenares de miles de ciudadanos soviéticos a la esclavitud, su compra y cambio en mercados especiales de esclavos en Alemania, se convirtieron en un sistema reglamentado por órdenes y disposiciones del gobierno alemán. Según se desprende de los documentos que posee el Gobierno Soviético, el 7 de noviembre de 1941, se celebró en Berlín, una reunión secreta, donde el Mariscal Goering dio a sus funcionarios indicaciones sobre la utilización de los ciudadanos soviéticos. Según los bandos hitlerianos los obreros rusos, que mostraron sus aptitudes durante la grandiosa reconstrucción rusa, ahora es conveniente utilizarlos para Alemania. Este asunto compete a las autoridades correspondientes y a la policía secreta". (Apéndice No. 1 a la circular secreta No. 42,006-41 del estado mayor económico del mariscal alemán en Oriente, fecha 4 de diciembre de 1941). En la misma circular (apartado 11 del apéndice) se prevé que a los ciudadanos soviéticos esclavizados "hay que utilizarlos principalmente para la construcción de carreteras, ferrocarriles y labores de recolección de cosechas. Los obreros especializados alemanes deben trabajar en la industria de guerra, sin cavar tierra ni picar piedras, puesto que para esto existen los rusos". "La utilización de los obreros civiles rusos —se dice en el apartado b) de las indicaciones secretas— y el trato con ellos, prácticamente no debe diferenciarse de la utilización de los prisioneros y del trato". El régimen inhumano establecido por los fascistas para los prisioneros soviéticos, es bien conocido. Por último, en el mismo documento, Goering dictó una orden sanguiñaria, en el sentido de no tener piedad con los ciudadanos soviéticos conducidos a Alemania, y castigarlos de la manera más cruel bajo cualquier pretexto. Esta orden, que se contiene en el apartado IV a) No. 7, del documento expresado, dice: "La rapidez y la severidad deben ser la principal línea de conducta en la adopción de las medidas para el mantenimiento del orden. Deben aplicarse únicamente los siguientes castigos, sin grados intermedios: privación de alimentos y pena de muerte, dictada por tribunales sumarísimos".

Para aplicar el monstruoso programa contra los esclavizados, se creó un enorme aparato de funcionarios. El 11 de marzo del 21 de marzo de 1942, nombró al gaudetier Fritz Saueel, "director general para la utilización de la mano de obra". Este último, el 20 de abril de 1942, envió a los organismos gubernamentales en forma sigilosa una orden secreta, su "programa de director general de utilización de la mano de obra", donde se dice:

El envío forzoso a Alemania de la explotación feroz y el exterminio sistemático de los ciudadanos soviéticos esclavizados, ocupan un lugar especial en la larga cadena de los viles crímenes de los invasores germano-fascistas, y en los crímenes de sus jefes. Según se desprende de los materiales documentales que posee el gobierno soviético, la banda criminal hitleriana, al enviar forzosamente a los ciudadanos soviéticos pacíficos a la esclavitud, persigue ante todo, el objetivo de reponer toda la escasez de mano de obra en Alemania, y saquear de la industria alemana reservas humanas para el quebrantado ejército hitleriano. Las autoridades germano-fascistas, y muchas personas particulares de la población civil de Alemania, que explotan en trabajo forzado a los ciudadanos soviéticos, cometen en ellos ultrajes y toda clase de humillaciones a su dignidad de hombres y les condenan a muerte mediante trabajos insostenibles, hambre y martirios.

El Gobierno soviético se ve obligado a poner en conocimiento de todos los pueblos, nuevos documentos y hechos sobre las inauditas fechorías perpetradas por los alemanes sobre los pacíficos ciudadanos soviéticos, conducidos a Alemania y reducidos a la esclavitud, y también a hacer constar su decisión de exigir responsabilidades por todos estos crímenes.

...Es muy necesario emplear las reservas humanas existentes en las zonas soviéticas ocupadas. Si no se consigue movilizar voluntariamente la mano de obra necesaria, convendrá recurrir inmediatamente a la movilización o a la firma forzosa de compromisos individuales. Junto con los prisioneros que ya tenemos y que se encuentran en las regiones ocupadas, es fundamentalmente necesario movilizar obreros de las regiones soviéticas, a partir de los 15 años, para utilizarlos en el trabajo en Alemania". En el mismo programa (apartado "Tareas", punto IV), Fritz Saueel declaraba: "...Para desmenuzarse notablemente del trabajo a los campesinos alemanes, demasiado ocupados, el Führer me encargó traer a Alemania de la región oriental, de 400 a 500,000 muchachos sanos y fuertes". Los agentes de Saueel censuraron a toda la población apta para el trabajo en las zonas ocupadas de la URSS. A los ciudadanos censados les propusieron marchar "voluntariamente" a trabajar a Alemania. En vista de que apenas hubo voluntarios, los alemanes emplearon la fuerza. Ya el 26 de Enero de 1942, el Estado Mayor Económico del Mando Alemán en Oriente, en su instrucción secreta número 98.510.42 exigía: "Si el número de voluntarios no es el que se espera, habrá que emplear procedimientos más severos durante la recluta". Fritz Saueel, instando a sus subordinados, le telegrafía el 31 de marzo de 1942 la orden No. 5.780-28-729; a: "El reclutamiento de que sois responsables, debe lograrse por todos los procedimientos, incluso empleando el principio de trabajo forzado". Cada ciudad y cada distrito debían suministrar obligatoriamente determinado número de personas para enviarlas a Alemania. En los distritos ocupados de la región de Leningrado, particularmente en el distrito de Pozhervitsa, se distribuyó la siguiente orden: "...A los subdelegados de distritos en vista de que hasta ahora se presentó muy poca gente para trabajar en Alemania, cada subdelegado debe, de acuerdo con los alcances de las aldeas, entregar 15 a más personas de cada distrito para trabajar en Alemania. Estos hombres deben ser sanos y tener de 15 a 50 años, debiendo ser obligatoriamente enviados antes del 4 de junio de 1942 a Pozhervitsa. El comandante de Pozhervitsa. El Gobierno Soviético dispone del texto íntegro del informe del jefe de la policía política y del servicio de seguridad, adjunto al jefe en Jarkov "sobre la situación en la ciudad de Jarkov desde el 23 de julio al 9 de septiembre de 1942". "El reclutamiento de la mano de obra —se dice en este documento— causa bastante inquietud a las instituciones correspondientes, pues entre la población se observó una actitud muy negativa a hacia el envío a Alemania. La situación es tal que todos intentan, por todos los medios, rehuir el reclutamiento (se fingen enfermos, huyen a los bosques, sobornan a los funcionarios, etc.) Ya no puede ni hablarse de marcha voluntaria a Alemania". Por consiguiente, de los documentos oficiales alemanes se desprende que el envío forzoso de los ciudadanos

Centenares de miles de seres lanzados por los nazis al trabajo forzado

El segundo apartado se refiere a la conducción forzosa de ciudadanos soviéticos a la esclavitud germano-fascista. Las autoridades alemanas, cumpliendo los malvados planes del gobierno alemán, organizaron la conducción en masa de la población soviética de todo el territorio soviético ocupado a la esclavitud alemana, sin siquiera intentar una dulce apariencia de "voluntariedad". En la tierra soviética ocupada por los alemanes, no hay una sola ciudad, ni un pueblo, ni una aldea, donde los bandidos fascistas alemanes no hayan llevado a la esclavitud a considerable parte de la población, que en algunas ciudades se eleva a decenas de miles de hombres, mujeres, adolescentes y niños. De Krivoi Rog, los alemanes se llevaron por la fuerza a más de 20,000 personas; de Kursk y nueve distritos adyacentes, a 29,381 personas; de Jarkov (según datos oficiales alemanes correspondientes a agosto de 1942) a más de 32,000. De Mariupol 60,000; de Stalin fueron enviadas hasta julio de 1942, 101 trenes con gente. Solamente de la aldea de Manilokva, región de Jarkov, los hitlerianos condujeron a la esclavitud alemana a 820 hombres, mujeres y niños. En la aldea de Soldatkoie, de la región de Voronezh, los hitlerianos reunieron 11,000 personas de las aldeas vecinas, entre ellas muchas mujeres, adolescentes y niños. Estuvieron varios días instalados en cuadras, cobertizos y cuevas. Las autoridades alemanas los atormentaron por hambre, y después los enviaron a Alemania. Según las afirmaciones del sátrapa hitleriano "Comisario del Reich, en Ucrania", Erich Koek, publicadas en enero de 1943 en el periódico Deutsche Ukraine Zeitung, "710,000 ucranianos fueron enviados a Alemania". Según los datos de "La dirección de mano de obra" encabezada por Saueel, que fueron publicados en el periódico Minsker Zeitung del 14 de enero de 1943, en el año de 1942 fueron enviadas a Alemania dos millones de personas de los territorios ocupados en Oriente. Según se ve en los documentos y declaraciones de los vecinos de las zonas liberadas por el Ejército Rojo, los fascistas alemanes ábarcaban de

invasores, quedaban poco más de 1,000 personas, cuya mayoría en general eran niños separados de sus padres. La conducción de los hombres soviéticos a la servidumbre alemana, se acompaña casi en todas partes de sangrientas represalias por parte de los invasores contra los ciudadanos soviéticos que huyen de la caza de los traficantes de esclavos. En Gzatsk los alemanes fusilaron a 75 vecinos pacíficos que no comparecieron en la reunión donde debían de presentarse, según aviso recibido del comandante, para ser enviados a Alemania. En Poltava, a fines de diciembre de 1942, fué condenado a la horca un grupo de 65 ferroviarios que se negaron a ir a trabajos forzados a Alemania. Las autoridades de ocupación acusan de guerrilleros a todos los que rehusan "el reclutamiento" para Alemania, declarándoles "fuera de la ley" envían expediciones punitivas a las zonas que incumplen la venta de esclavos e incendian aldeas enteras, fusilando a centenares de personas. En el distrito bielorruso al sudeste de Baranovichi, una expedición punitiva alemana incendió en la primera mitad de marzo, una decena de aldeas y fusiló a centenares de vecinos, como represalia por no presentarse para ser enviados a trabajos forzados a Alemania. Más de 300,000 personas fueron movilizadas en las Repúblicas Soviéticas Bálticas para construir fortificaciones.

Las represalias más crueles, incluidas la horca, son adoptadas contra quienes rehusan la movilización. Los ciudadanos soviéticos en los territorios ocupados por los alemanes, oponen una resistencia valerosa y cada vez mejor organizada, a los

El tercer apartado de la nota, habla de las torturas inhumanas y de la muerte a los ciudadanos soviéticos llevados a la esclavitud germano-fascista. Los esclavizadores hitlerianos, crearon tales condiciones de trabajo forzado para centenares de miles de ciudadanos soviéticos conducidos a Alemania que son mucho peores que los de la antigua esclavitud. Los ciudadanos soviéticos están internados en campos de concentración cercados por alambradas. Los llevan y traen del trabajo en columnas, bajo la vigilancia de los hitlerianos armados. Les quitaron los nombres y les llaman por números. Los rusos y ucranianos tienen signos distintivos especiales: los primeros, con signos verdes y blancos y la palabra Ost; los segundos llevan los mismos signos, con un borde amarillo. Para los ciudadanos soviéticos esclavizados se estableció un régimen de hambre. La Nota cita algunas cartas de los esclavos a sus familiares: "Voy descalza por falta de zapatos; ando igual que una mendiga. El alimento que recibimos, son 100 gramos de pan. Trabajamos 12 horas diarias. Mamita sufrimos mucho. No conocemos más que la fábrica y las barracas. Cuando llego del trabajo caigo en la cama, lloro, os recuerdo y después me duermo. En nuestra corta estancia aquí, hemos perdido fuerza, dormimos poco, comemos menos. En una pequeña habitación hay 16 personas. Todas son ucranianas. Si logro verte te contaré todo, pero será difícil vernos, porque pasaremos el invierno en barracas de madera. Con esta comida, sin dormir, desnuda y descalza, no podré seguir viviendo. Si podéis, envíame ajos y cebollas, pues la comida es siempre la misma. Me duele la fuerza, comienzo a tener escombros" escribe la muchacha Nuna. La muchacha P. N. escribe a sus padres: "Estamos como reclusos; vivimos muy mal. Trabajamos en el campo. Comemos dos veces al día, por la mañana 200 gramos de pan y al mediodía un bote de sopa. Trabajamos mucho. Siento mucho haber venido a Alemania. Nuestro año tiene 28 personas, rusas, polacas y francesas. Además 15 muchachos polacos trabajan con otro amo, pero duermen y comen donde el nuestro. Vivo con Katia, y dormimos en una sola cama. Mamita, en Alemania trabajamos gratis. He estropeado toda la ropa, no hay otra que comprar ni tengo dinero. En cuatro meses de trabajo no he recibido ni un kopek. Vivimos en la cárcel".



Las tropas soviéticas avanzando victoriosamente durante la última contraofensiva de invierno.

Una asamblea de...

(Viene de la página 4)

la responsabilidad de la emigración republicana de México es mayor que la de cualquier país puesto que su número y el residir aquí la mayoría de los dirigentes de los partidos y organizaciones, hace que la conducta y las actividades nuestras repercutan en toda la emigración y hasta en el interior de nuestro propio país.

Enumera las causas que hacen que el trabajo de unidad nacional sea aún muy débil. Entre ellas destaca la tendencia que consiste en considerar que el papel de los españoles no es el de actuar sino el de esperar tranquilamente que la victoria de las Naciones Unidas nos devuelva la independencia de España. Así mismo, otra causa es la posición anticomunista de ciertas gentes que hace que rechacen cuanto proceda de nuestro Partido. Por el hecho de proceder de nosotros, aunque como en el caso de la política de U. Nacional, se funde en los más altos intereses de la Patria. También hay quienes hacen planes para el futuro, en vez de concentrar sus esfuerzos en las necesidades inaplazables del presente. En fin, hay muchos españoles que piensan que será bueno que Franco entre en la guerra, porque así las Naciones Unidas lo considerarán como enemigo, abriéndose camino a una solución republicana.

Nuestro deber nos impone luchar contra esas concepciones falsas y verdaderamente perturbadoras para una política nacional.

¿Cómo luchar contra esas corrientes? Lo primero es estar convencidos de la justicia de nuestra propia política. Comprenderla. Considerarla como la única solución posible para reconquistar a nuestro país y derrotar a Franco.

Hay quienes creen que debe ser modificada esta política de Unidad Nacional. ¿Por qué? Porque existen dificultades para aplicarla. Es verdad que existen dificultades. Pero mayores y más graves existen en España, y en el país esa Unidad se practica, se defiende, y cada día es más fuerte y más extensa la unidad de todo el pueblo y de la nación contra sus enemigos.

Otra corriente se basa en las

El reclutamiento de que sois responsables, debe lograrse por todos los procedimientos, incluso empleando el principio de trabajo forzado". Cada ciudad y cada distrito debían suministrar obligatoriamente determinado número de personas para enviarlas a Alemania. En los distritos ocupados de la región de Leningrado, particularmente en el distrito de Pozhervitsa, se distribuyó la siguiente orden: "...A los subdelegados de distritos en vista de que hasta ahora se presentó muy poca gente para trabajar en Alemania, cada subdelegado debe, de acuerdo con los alcances de las aldeas, entregar 15 a más personas de cada distrito para trabajar en Alemania. Estos hombres deben ser sanos y tener de 15 a 50 años, debiendo ser obligatoriamente enviados antes del 4 de junio de 1942 a Pozhervitsa. El comandante de Pozhervitsa. El Gobierno Soviético dispone del texto íntegro del informe del jefe de la policía política y del servicio de seguridad, adjunto al jefe en Jarkov "sobre la situación en la ciudad de Jarkov desde el 23 de julio al 9 de septiembre de 1942". "El reclutamiento de la mano de obra —se dice en este documento— causa bastante inquietud a las instituciones correspondientes, pues entre la población se observó una actitud muy negativa a hacia el envío a Alemania. La situación es tal que todos intentan, por todos los medios, rehuir el reclutamiento (se fingen enfermos, huyen a los bosques, sobornan a los funcionarios, etc.) Ya no puede ni hablarse de marcha voluntaria a Alemania". Por consiguiente, de los documentos oficiales alemanes se desprende que el envío forzoso de los ciudadanos

Hay algunos charlatanes por ahí que dicen que ya la guerra está ganada. Naturalmente, la consecuencia de tal opinión sería dejar de luchar, cambiar la línea de Unidad Nacional, rectificar nuestra política. Que la guerra no está ganada lo prueba que existe Hitler y Franco y la Falange, que Europa está invadida por el nazismo, que millones de hombres sufren terror, hambre, esclavitud. La Orden del Día del 10 de Mayo del camarada Stalin prueba que la guerra no está ganada, ya que nuevos esfuerzos gigantescos son solicitados del pueblo, de los guerrilleros, de los soldados, de los mandos, de todos los trabajadores de la URSS, para acelerar la victoria. Lo pre-

ba también el editorial de 10 de mayo de la I. C., en que se llama a la lucha a los pueblos para lanzarse contra los enemigos de la humanidad y aplastarlos definitivamente. No está ganada la guerra a pesar de los serios golpes asestados al hitlerismo. Todavía quedan esfuerzos enormes que realizar, muchos sacrificios, mucha sangre que derramar, grandes batallas que librar hasta conseguir la total victoria, que será nuestra; que vamos a ganarla pero todavía con muchos esfuerzos y muchas energías.

Hay que evitar a toda costa que los espías trotskistas dejen llegar su mercancía miserable. Hay que tratarlos como lo que son. Como los más despreciables enemigos del pueblo. No hay que tener con ellos ninguna condescendencia.

Es indispensable que todos los militantes del P. C. vean con claridad los objetivos de nuestra lucha, el carácter y las finalidades de nuestra política. Es preciso no dejarse influir por posiciones equivocadas; nuestra preparación y nuestra firmeza deben ser tales que nos permitan hacer comprender a todos el justo camino de la Unidad Nacional para derrotar a Franco y reconquistar España. Si es grande nuestro Partido, lo es porque luchamos y sabe inspirarse en cada momento en las necesidades de nuestro pueblo. Puede llegar pronto el momento en que la lucha nos reclame y debemos estar preparados. Para ello —termina el camarada Uribe—, deben lograrse dos finalidades:—la. Que cada comunista se prepare para cumplir la tarea que de cara a nuestro país queremos y debemos realizar con un alto deber patriótico; 2a.—Corregir los defectos que hoy tiene nuestro trabajo hacer avanzar la unidad Nacional de los españoles para la lucha.

Finalmente Angel Alvarez dijo por terminado el acto, prometiendo a los camaradas Mije y Uribe, que todos los comunistas se pondrían al trabajo inmediatamente para corregir los defectos señalados y hacerse dignos de nuestro pueblo y de la lucha que vive el mundo.

esclavizadores alemanes y a sus agentes. Desde las Repúblicas Bálticas, Ucrania y Bielorrusia, llegan numerosos informes sobre la marcha en masa no sólo de la población adulta, masculina sino de mujeres y adolescentes, que se incorporan a las guerrillas, en cuyas filas defienden su libertad y evitan ir sentenciados a Alemania.

El Gobierno soviético dispone de numerosos documentos que revelan las inhumanas condiciones de envíos forzosos de ciudadanos pacíficos soviéticos a Alemania, en vagones cerrados y escoltados por tropas y policía. Se llevan a las personas igual que al ganado, metiendo a 60 o 70 hombres en cada vagón de mercancías. Los enfermos y agotados, son arrojados de los vagones en marcha, llenando de cadáveres de ciudadanos soviéticos las carreteras que conducen a occidente. La koljosiána Varrava Jatina, en la aldea Nikolaevka, de la región de Kursk, relata lo siguiente: "En Kursk, nos metieron en un vagón a 50 a 60 personas, prohibiéndonos la salida. Un guardián alemán nos propinaba golpes. En

La inaudita crueldad hitleriana contra los habitantes soviéticos del territorio ocupado

El tercer apartado de la nota, habla de las torturas inhumanas y de la muerte a los ciudadanos soviéticos llevados a la esclavitud germano-fascista. Los esclavizadores hitlerianos, crearon tales condiciones de trabajo forzado para centenares de miles de ciudadanos soviéticos conducidos a Alemania que son mucho peores que los de la antigua esclavitud. Los ciudadanos soviéticos están internados en campos de concentración cercados por alambradas. Los llevan y traen del trabajo en columnas, bajo la vigilancia de los hitlerianos armados. Les quitaron los nombres y les llaman por números. Los rusos y ucranianos tienen signos distintivos especiales: los primeros, con signos verdes y blancos y la palabra Ost; los segundos llevan los mismos signos, con un borde amarillo. Para los ciudadanos soviéticos esclavizados se estableció un régimen de hambre. La Nota cita algunas cartas de los esclavos a sus familiares: "Voy descalza por falta de zapatos; ando igual que una mendiga. El alimento que recibimos, son 100 gramos de pan. Trabajamos 12 horas diarias. Mamita sufrimos mucho. No conocemos más que la fábrica y las barracas. Cuando llego del trabajo caigo en la cama, lloro, os recuerdo y después me duermo. En nuestra corta estancia aquí, hemos perdido fuerza, dormimos poco, comemos menos. En una pequeña habitación hay 16 personas. Todas son ucranianas. Si logro verte te contaré todo, pero será difícil vernos, porque pasaremos el invierno en barracas de madera. Con esta comida, sin dormir, desnuda y descalza, no podré seguir viviendo. Si podéis, envíame ajos y cebollas, pues la comida es siempre la misma. Me duele la fuerza, comienzo a tener escombros" escribe la muchacha Nuna. La muchacha P. N. escribe a sus padres: "Estamos como reclusos; vivimos muy mal. Trabajamos en el campo. Comemos dos veces al día, por la mañana 200 gramos de pan y al mediodía un bote de sopa. Trabajamos mucho. Siento mucho haber venido a Alemania. Nuestro año tiene 28 personas, rusas, polacas y francesas. Además 15 muchachos polacos trabajan con otro amo, pero duermen y comen donde el nuestro. Vivo con Katia, y dormimos en una sola cama. Mamita, en Alemania trabajamos gratis. He estropeado toda la ropa, no hay otra que comprar ni tengo dinero. En cuatro meses de trabajo no he recibido ni un kopek. Vivimos en la cárcel".

El criminal gobierno de Alemania, organizó la compraventa de ciudadanos soviéticos convertidos en esclavos. Cada alemán puede comprar esclavos a bajo precio, que no supera de 10 a 15 marcos, por hombre. En Alemania se organizaron mercados de esclavos! Maria Wikert escribe desde Frankweiler a su marido, el suboficial Josef Wikert, estafeta de campaña No. 2, 61,872: "No te había dicho que recibí tus cien marcos. Se los di a tu mamá para que pudiera comprar a los prisioneros. Ahora están baratos". Miles de ciudadanos soviéticos esclavizados mueren de hambre, frío, trabajo insostenible y tormentos. Muchos de ellos, llevados de la desesperación se suicidan. En cartas alemanas hay muchos testimonios de que los ciudadanos soviéticos prefieren la muerte a la esclavitud. He aquí una carta encontrada al cabo Rudolf Lamermaier, muerto cerca de Leningrado, y que pertenecía al 405 regimiento de la 121 división de infantería. La carta es de su madre, que vive en la aldea de Lugder y dice: "Ayer vino corriendo Lisa Rostor. Venía muy furiosa. La muchacha rusa se había ahorcado en su estable. Nuestros criados polacos dicen que Roster no hacía más que pegar y refir a la rusa. La rusa llegó en abril y no hacía más que llorar. Seguramente se suicidó en un momento de desesperación. Nosotros tranquilizamos a Rosters, pues por poco precio puede adquirirse una nueva criada rusa".

El criminal gobierno de Alemania, organizó la compraventa de ciudadanos soviéticos convertidos en esclavos. Cada alemán puede comprar esclavos a bajo precio, que no supera de 10 a 15 marcos, por hombre. En Alemania se organizaron mercados de esclavos! Maria Wikert escribe desde Frankweiler a su marido, el suboficial Josef Wikert, estafeta de campaña No. 2, 61,872: "No te había dicho que recibí tus cien marcos. Se los di a tu mamá para que pudiera comprar a los prisioneros. Ahora están baratos". Miles de ciudadanos soviéticos esclavizados mueren de hambre, frío, trabajo insostenible y tormentos. Muchos de ellos, llevados de la desesperación se suicidan. En cartas alemanas hay muchos testimonios de que los ciudadanos soviéticos prefieren la muerte a la esclavitud. He aquí una carta encontrada al cabo Rudolf Lamermaier, muerto cerca de Leningrado, y que pertenecía al 405 regimiento de la 121 división de infantería. La carta es de su madre, que vive en la aldea de Lugder y dice: "Ayer vino corriendo Lisa Rostor. Venía muy furiosa. La muchacha rusa se había ahorcado en su estable. Nuestros criados polacos dicen que Roster no hacía más que pegar y refir a la rusa. La rusa llegó en abril y no hacía más que llorar. Seguramente se suicidó en un momento de desesperación. Nosotros tranquilizamos a Rosters, pues por poco precio puede adquirirse una nueva criada rusa".

Castigo inexorable contra todos los culpables de tanto crimen

El cuarto apartado, referente a la responsabilidad de las autoridades, de alemanes y los ciudadanos soviéticos conducidos forzosamente a Alemania dice: "Sobre la base de los documentos expuestos y otros materiales de que dispone, el Gobierno Soviético considera comprobado irrefutablemente que el gobierno hitleriano de Alemania, infringiendo los más elementales derechos de los pueblos y los hombres, cometió y sigue cometiendo los siguientes crímenes inauditos: Mediante engaños, amenazas y violencias son conducidos a la esclavi-

Lgov nos sacaron para que nos revisara una comisión. Nos obligaban a desnudarnos en presencia de los alemanes. Conforme nos acercábamos a Alemania iba quedando vacío el tren. De Kursk sacaron a 3,000 personas, pero en casi todas las estaciones iban dejando enfermos y hombres que morían de hambre. En Alemania nos internaron en un campamento donde se encontraban prisioneros soviéticos. Era un bosque cercado con una alta alambrada. Cuatro días después nos distribuyeron. Yo, mi hermana Valentina y 13 muchachas más, fuimos a parar a una fábrica de guerra alemana".

Está comprobado que las autoridades fascistas alemanas para intentar hacerse con millones de esclavos, aplican las violencias más feroces contra la población civil soviética y crean tales condiciones para el envío de ciudadanos soviéticos capturados a la esclavitud alemana, que una considerable parte de dichos ciudadanos mueren de hambre en el camino, o a causa de los apaleamientos y horribles condiciones de transporte a Alemania.

El tercer apartado de la nota, habla de las torturas inhumanas y de la muerte a los ciudadanos soviéticos llevados a la esclavitud germano-fascista. Los esclavizadores hitlerianos, crearon tales condiciones de trabajo forzado para centenares de miles de ciudadanos soviéticos conducidos a Alemania que son mucho peores que los de la antigua esclavitud. Los ciudadanos soviéticos están internados en campos de concentración cercados por alambradas. Los llevan y traen del trabajo en columnas, bajo la vigilancia de los hitlerianos armados. Les quitaron los nombres y les llaman por números. Los rusos y ucranianos tienen signos distintivos especiales: los primeros, con signos verdes y blancos y la palabra Ost; los segundos llevan los mismos signos, con un borde amarillo. Para los ciudadanos soviéticos esclavizados se estableció un régimen de hambre. La Nota cita algunas cartas de los esclavos a sus familiares: "Voy descalza por falta de zapatos; ando igual que una mendiga. El alimento que recibimos, son 100 gramos de pan. Trabajamos 12 horas diarias. Mamita sufrimos mucho. No conocemos más que la fábrica y las barracas. Cuando llego del trabajo caigo en la cama, lloro, os recuerdo y después me duermo. En nuestra corta estancia aquí, hemos perdido fuerza, dormimos poco, comemos menos. En una pequeña habitación hay 16 personas. Todas son ucranianas. Si logro verte te contaré todo, pero será difícil vernos, porque pasaremos el invierno en barracas de madera. Con esta comida, sin dormir, desnuda y descalza, no podré seguir viviendo. Si podéis, envíame ajos y cebollas, pues la comida es siempre la misma. Me duele la fuerza, comienzo a tener escombros" escribe la muchacha Nuna. La muchacha P. N. escribe a sus padres: "Estamos como reclusos; vivimos muy mal. Trabajamos en el campo. Comemos dos veces al día, por la mañana 200 gramos de pan y al mediodía un bote de sopa. Trabajamos mucho. Siento mucho haber venido a Alemania. Nuestro año tiene 28 personas, rusas, polacas y francesas. Además 15 muchachos polacos trabajan con otro amo, pero duermen y comen donde el nuestro. Vivo con Katia, y dormimos en una sola cama. Mamita, en Alemania trabajamos gratis. He estropeado toda la ropa, no hay otra que comprar ni tengo dinero. En cuatro meses de trabajo no he recibido ni un kopek. Vivimos en la cárcel".

Lotta Mayer, escribe el 10 de agosto de 1942 desde Puffenhausen al soldado Klin Schilling: "Hace poco llegaron rusos. Nuestra vida será interesante: en un bolsillo un diccionario y en el otro un revólver". Miles de ciudadanos soviéticos no pueden soportar las salvajes condiciones de la esclavitud. En los campamentos reina una enorme mortandad. Frida Putz, de Gultze Alsdrentop, distrito de Demin, escribe el 30 de abril de 1942 al soldado Otto Tesk de la Octava Compañía del IV regimiento, de la 32 división de infantería alemana: "El martes volvieron a enterrar dos rusos. Y ya van enterrados cinco en el cementerio, otros dos están a punto de morir. ¿Para qué quieren vivir? Sería mejor matarlos a todos".

El criminal gobierno de Alemania, organizó la compraventa de ciudadanos soviéticos convertidos en esclavos. Cada alemán puede comprar esclavos a bajo precio, que no supera de 10 a 15 marcos, por hombre. En Alemania se organizaron mercados de esclavos! Maria Wikert escribe desde Frankweiler a su marido, el suboficial Josef Wikert, estafeta de campaña No. 2, 61,872: "No te había dicho que recibí tus cien marcos. Se los di a tu mamá para que pudiera comprar a los prisioneros. Ahora están baratos". Miles de ciudadanos soviéticos esclavizados mueren de hambre, frío, trabajo insostenible y tormentos. Muchos de ellos, llevados de la desesperación se suicidan. En cartas alemanas hay muchos testimonios de que los ciudadanos soviéticos prefieren la muerte a la esclavitud. He aquí una carta encontrada al cabo Rudolf Lamermaier, muerto cerca de Leningrado, y que pertenecía al 405 regimiento de la 121 división de infantería. La carta es de su madre, que vive en la aldea de Lugder y dice: "Ayer vino corriendo Lisa Rostor. Venía muy furiosa. La muchacha rusa se había ahorcado en su estable. Nuestros criados polacos dicen que Roster no hacía más que pegar y refir a la rusa. La rusa llegó en abril y no hacía más que llorar. Seguramente se suicidó en un momento de desesperación. Nosotros tranquilizamos a Rosters, pues por poco precio puede adquirirse una nueva criada rusa".

El cuarto apartado, referente a la responsabilidad de las autoridades, de alemanes y los ciudadanos soviéticos conducidos forzosamente a Alemania dice: "Sobre la base de los documentos expuestos y otros materiales de que dispone, el Gobierno Soviético considera comprobado irrefutablemente que el gobierno hitleriano de Alemania, infringiendo los más elementales derechos de los pueblos y los hombres, cometió y sigue cometiendo los siguientes crímenes inauditos: Mediante engaños, amenazas y violencias son conducidos a la esclavi-

Una asamblea de información de los comunistas españoles en México

Los progresos de la política de unidad en la emigración. Como trabajan por España los compatriotas que se encuentran en Africa

Conforme estaba anunciado, el sábado 15 del corriente se celebró con gran concurrencia de militantes la Asamblea informativa, organizada por la Delegación del C. C. del Partido Comunista de España en México. El camarada Angel Alvarez, pronunció unas palabras para explicar las finalidades de la reunión, desti-

nada a informar y examinar los trabajos de Unidad realizados en la emigración y en nuestro país y para estudiar algunas concepciones que se han observado en el desarrollo de la política de unión nacional. Seguidamente concedió la palabra al camarada Antonio Mije, miembro del C. C. del P. C. de España.

que vuelvan los republicanos... que no tengan las manos manchadas de sangre. Claro que la unidad que el pueblo reclama y practica es justamente contra Franco y su pandilla, hasta el extremo de que hoy en España se hable de ellos refiriéndose, sin excepción, a los falangistas y franquistas, y de nosotros agrupando, sin excepción a todos los enemigos y disconformes con el régimen.

vicio de los peores enemigos del pueblo.

La situación no admite espera. Nuestro país está amenazado de una participación cada día más inminente y total en la contienda, a favor de Hitler. Expone Mije las causas de ello, fijándose en las victorias de Noráfrica, en la inminencia del 20. frente a las maniobras hitlerianas de Franco. La salida para Franco y su falange como secuestrados de Hitler no puede ser otra que la guerra. Los manáquicos desean y procuran una salida suya. Su programa demagógico se apoya en tres puntos: Amnistía, neutralidad, mantenimiento de la paz. Hay fuerzas exteriores que se inclinan hacia esta salida monárquica, pero "nuestro pueblo está en contra de ella."

Tampoco faltan jefes militares que trabajan por una salida consistente en una Dictadura militar, que administre plenamente

la victoria que obtuvo el Ejército, y que Falange administró en provecho propio. También tiene esta solución ciertas simpatías en sectores externos. Nuestro pueblo la repudia como contraria a sus propios intereses y a su libertad. La única salida posible y justa, por la que el pueblo lucha es la salida democrática. Todas las fuerzas republicanas en la emigración debemos unirnos para hacerla posible. Tenemos que levantar y unir a todas las fuerzas opuestas a la entrada del país en la guerra, situándonos nosotros, los republicanos en su vanguardia como nos corresponde. La unidad nuestra ayudará a dar mayor organización y coordinación a las batallas en el interior del país. Tal es nuestra responsabilidad.

cha. También hemos encontrado una acogida favorable en sus componentes. Así mismo se refiere Mije, como hecho de verdadero valor en esta línea, a la constitución de la Comisión de Homenaje al Presidente de la República de México, formada por 32 organizaciones españolas, que sigue y se propone ampliar su labor con nuevas actividades unitarias. Nosotros saludamos estos pasos como hechos positivos en favor de la ayuda a nuestro heroico pueblo en su lucha contra el franquismo.

esperar. Por eso defendemos la necesidad de realizar sin perder minuto las gestiones y los esfuerzos para llegar a una coincidencia rápida de las fuerzas republicanas, coincidencia que debe establecerse entre las organizaciones políticas y sindicales antifranquistas, y que no puede ni suplantar ni posponer ninguna reunión de personalidades.

Lo inaplazable es fijar tareas para el momento presente, para hacer crecer la lucha contra Franco, por parte de todo el pueblo. Sólo la victoria permitiría la aplicación de un programa de realizaciones constructivas. Hay, pues que pensar primero en la lucha para alcanzarla. Así mismo sería intolerable, como parece que alguien pretenda, el que se intentara excluirse de esas reuniones a los organismos sindicales y a las fuerzas políticas obreras.

Van a desarrollarse acciones formidables de lucha en el mundo. Va a decidirse con ellas posiblemente el destino y la propia existencia de España. En tal situación nuestro puesto no puede estar en América sino en España, junto a nuestro pueblo. El P. C. está pronto a cumplir sus deberes de lucha. Pero esa gran pelea no debe emprenderla un partido solo, ni los diversos partidos y grupos aisladamente. Hemos de realizarla todos unidos. El acuerdo, pues, debe realizarse antes de que la llamada nos coja desprevenidos y separados. Amamos a España más que a nuestra propia vida, y queremos, por su salvación, por su libertad, crear las condiciones para acudir con nuestro esfuerzo en ayuda de su victoria.

Los comunistas no dejaremos en este trabajo de unidad. Quisiéramos que el próximo 18 de julio se realice una gran movilización en todos los países en que existe emigración española, que sea demostración de nuestra unidad. El P. C. unido firmemente, cumplirá con su deber en defensa de nuestra Patria.

Intervención del camarada Mije

Comenzó el camarada Mije su informe destacando la labor que el P. C. viene realizando haciendo mucho tiempo, en contacto con las demás fuerzas republicanas de la emigración para lograr la unificación de todos los sectores coincidentes en luchar contra Franco y Falange y reconstituir España. Tal es la política que rectilínea y consecuentemente viene defendiendo y practicando el P. C., y cuya expresión más categórica y reciente se encuentra en el manifiesto del C. C. del 16 de Septiembre de 1942. Es evidente que esta política gana cada día fuerza y extensión, y que el curso de la lucha internacional contra el fascismo, y la situación de nuestro pueblo, cada día más dramática, favorece y justifica con fuerza esa política. Pero es evidente también que no tiene todavía ni la fuerza ni la extensión que exigen las necesidades inaplazables de nuestro país. Y no debe perderse de vista ni por un momento que justamente, donde esa política tiene su máximo desarrollo es en el interior de España, porque es allí donde nuestro pueblo vibra en su afán por evitar que Franco lance a España de manera total a la

guerra al lado del Eje. Este peligro, que tanto une a nuestro pueblo, marca nuestras enormes responsabilidades, así como la necesidad de unirnos para ayudarle en sus batallas por su propia existencia, y por la total liberación del país.

Destaca el camarada Mije los progresos realizados en el camino de la Unidad. Señala las reuniones tenidas por los republicanos, para conseguir su unificación interna. Lo mismo la C. N. T. y los diversos grupos socialistas, cuya unificación se habría ya logrado si no fuera por los obstáculos que oponen a ellos los elementos antiunitarios. Mije saluda estos esfuerzos unitarios como hechos positivos que en la medida que consiguen mayores resultados ejercerán influencia en la ayuda a la lucha de nuestro pueblo, ayuda que no puede realizarse eficazmente un solo partido, sino que es obligación y deber inexcusable de todas las organizaciones antifranquistas. La prueba de la importancia que tiene la unidad antifranquista, dentro y fuera de España nos lo dice el propio Franco, cuando habla él también de unidad, y cuando ofrece una "amistad" para

Estas razones aconsejan la eliminación de cuantas debilidades existan en el camino de la unidad, y que sea apartado cuanto pueda separarnos. El P. C. lucha por la unidad nacional para salvar a España lo mismo en América, en Africa que en España. En realidad la oposición cerrada se encuentra sólo en los elementos prietistas, y en la lucha contra la unidad de los bandos trotskistas y faístas que ahora y siempre actúan como agentes quintacolumnistas al ser-



Un aspecto de la sala de Cinematografistas, durante la Asamblea de Información de los comunistas españoles.

El pueblo catalán en pie de lucha contra el franquismo

Como luchan contra las inmoralidades del régimen y hacen justicia ejemplar en sus enemigos

Cada día se conocen nuevos hechos, que prueban la podredumbre del régimen de Franco y Falange. Destacamos algunos de los más recientes. En Barcelona, hay mucha gente que a fin de semana, al cobrar su mísero salario reúne unas pocas pesetas y se van a los pueblitos próximos como Molins del Rey, Hospitalet y otros, e incluso hasta Tarragona, Lérida y Gerona, a comprar comida. Pero al llegar a las estaciones, es frecuente que salgan agentes del control de Abastos y les requisen cuanto han podido reunir, con lo que negocian luego estos bribones vendiéndolo de strapero. Y cuando las sufridas y heroicas mujeres les hacen ver que lo que llevan es lo único que podrían dar de comer a sus hijos y que para ello han consumido todo el dinero logrado en una semana, las amenazan con meterlas a la cárcel si no se callan.

Las estafas están a la orden del día. En el puerto de Barcelona, funciona un comedor para los obreros portuarios. Se rige por administración, a cargo está de los bandoleros de Falange, que mandan en el Sindicato. Hace poco el jefe falangista huyó, llevándose nada menos que 1.600.000 pesetas. En Valencia, un Teniente falangista de intendencia llegó al depósito de Abastos, y mostrando documentos con firmas falsificadas, cargó productos por valor de más de 100.000 pesetas. Ni a las pesetas, ni el tenientillo ladrón, se les ha vuelto a ver el pelo.

Avanzaron la cosecha y cayó al suelo al madurar. Después los campesinos labraron las tierras regadas con el fruto riquísimo, diciendo: —Mejor es que sirvan de estiércol, antes de que se les lleven esos bandidos falangistas.

JUSTICIA EJEMPLAR CONTRA LOS VERDUGOS

Poco después salió una orden disponiendo que sería considerado enemigo del régimen el que no recogiera la cosecha. Pero ya era tarde. Ni la cosecha de arroz, ni la de aceituna fué recogida. El sistema, practicado normalmente en toda Cataluña por los campesinos así como en muchas regiones españolas es guardar de sus cosechas lo necesario para su consumo, y el resto lo esconden para venderlo clandestinamente al pueblo. Con esta venta sacan más producto que si lo vendieran todo a Falange. La vigilancia, sin embargo, es severísima por parte de los elementos de Abastos, todos ellos falangistas. Por ejemplo, al recoger las patatas, el labrador tiene que ir haciendo montones en el propio campo con destino a los diversos decomisos oficiales. Pero los campesinos, lo que hacen es ir recogiendo y mucha parte de ella la entierran en el propio campo, para después venderlas clandestinamente. Claro que si lo descubre la guardia civil son martirizados bárbaramente y encarcelados. En Vich y Mataró, hay casi constantemente campesinos detenidos por esconder las patatas de sus tierras.

En Tarrasa muchos guardias civiles han aparecido muertos. Y tan continuo era este ajuste de cuentas del pueblo con sus verdugos, que hubieron de cercar la ciudad y hacer un registro casa por casa.

Hay un pez gordo, dueño de un gran número de camiones, que tiene su central en Barcelona, y que transporta sin recelo toda clase de mercancías, para venderlas de strapero. A este sinvergüenza nunca le pasa nada porque "hunta" a las autoridades y primates falangistas de la capital y forma parte de esta camarilla. Dispone de agentes en la mayoría de las provincias, encargados de comprarle campos, casas y toda clase de productos. La gente de Barcelona que conoce este caso, afirma que más de la mitad de la provincia de Lérida es ya suya.

El sistema, practicado normalmente en toda Cataluña por los campesinos así como en muchas regiones españolas es guardar de sus cosechas lo necesario para su consumo, y el resto lo esconden para venderlo clandestinamente al pueblo. Con esta venta sacan más producto que si lo vendieran todo a Falange. La vigilancia, sin embargo, es severísima por parte de los elementos de Abastos, todos ellos falangistas. Por ejemplo, al recoger las patatas, el labrador tiene que ir haciendo montones en el propio campo con destino a los diversos decomisos oficiales. Pero los campesinos, lo que hacen es ir recogiendo y mucha parte de ella la entierran en el propio campo, para después venderlas clandestinamente. Claro que si lo descubre la guardia civil son martirizados bárbaramente y encarcelados. En Vich y Mataró, hay casi constantemente campesinos detenidos por esconder las patatas de sus tierras.

Uno de los guerrilleros populares que más valientemente luchaba y que no llegaban nunca a coger era llamado "El Negro". Al fin un día lo detuvieron al salir de un bar. Allí mismo los verdugos le dispararon a boca de jarro cayendo en media calle; pero aún en el suelo, pudo tomar su pistola y disparar llevándose por delante a dos de sus enemigos. En Badalona había también un coche que llamaban "El Fantasma" el cual se presentaba donde menos lo esperaban y con una ametralladora atacaba a los guardias y falangistas, sembrando el pánico entre ellos. Todos los días caían uno o dos. Sólo llegaron a detener a un chico, un verdadero niño. El se declaró culpable, diciendo que conducía el coche y disparaba la ametralladora. Como no se contentaban con ésto los esbirros sometieron al pequeño a verdaderas torturas pero inútilmente, pues el muchacho se negó a denunciar a nadie. Le obligaron a manejar autos de varias marcas, lo que hizo bien, y al final se tuvieron que conformar con meterlo a una cárcel, para menores que funciona en un edificio detrás de la Universidad de Barcelona. Y allí está el heroico hijo del pueblo, que tan alto ejemplo dió de valentía.

En toda Cataluña se sigue con pasión el curso de la guerra y se celebran las victorias de las Naciones Unidas. Generalmente el sistema que se emplea, para evitar las cosas que están prohibidas, es recoger los partes ruso, inglés y norteamericano en la Embajada o consulados ingleses, designando para ello un solo obrero de cada fábrica y taller y ayudando los demás a conocerlos a través de copias a máquina que se encargan de hacer el designado.

—¿De dónde sacas tanto arroz? —Mi padre es guardia civil—afirma el muchacho, como explicación suficiente. Una mujer lleva por la calle un gran paquete. Se acerca a ella un guardia civil y con malos modos le dice: —¿Ve usted qué lleva usted ahí? —Llevo aceite, le contesta desafiante la mujer. —¿Véngase usted conmigo. Queda detenida y decomisado el aceite. —¡Un momento, no vaya usted tan de prisa!, responde ella. Cuando llegamos a la Comisaría, yo denuncié que este aceite acabo de comprarlo de strapero a su mujer de usted, y que procede de los robos que usted hace a la gente del pueblo. Así que lléveme usted detenida si tiene valor. El guardia civil pidió excusa a la mujer, rogándole que no contara nada, y largándose con las orejas gachas. Algunos obreros reúnen varios

paquetes del racionamiento de tabaco y van a venderlo con el fin de aumentar de algún modo, sus míseros jornales. Muchas veces lo ofrecen a mujeres que se dedican a la venta de strapero, pero cuando tienen la mala suerte de dar con la mujer o una pariente de un guardia civil o policía entonces ésta los denuncia y les quitan el tabaco, mientras después la propia mujer continúa tan fresca lucrándose con el producto de este robo. Las estafas están a la orden del día. En el puerto de Barcelona, funciona un comedor para los obreros portuarios. Se rige por administración, a cargo está de los bandoleros de Falange, que mandan en el Sindicato. Hace poco el jefe falangista huyó, llevándose nada menos que 1.600.000 pesetas. En Valencia, un Teniente falangista de intendencia llegó al depósito de Abastos, y mostrando documentos con firmas falsificadas, cargó productos por valor de más de 100.000 pesetas. Ni a las pesetas, ni el tenientillo ladrón, se les ha vuelto a ver el pelo. Hay un pez gordo, dueño de un gran número de camiones, que tiene su central en Barcelona, y que transporta sin recelo toda clase de mercancías, para venderlas de strapero. A este sinvergüenza nunca le pasa nada porque "hunta" a las autoridades y primates falangistas de la capital y forma parte de esta camarilla. Dispone de agentes en la mayoría de las provincias, encargados de comprarle campos, casas y toda clase de productos. La gente de Barcelona que conoce este caso, afirma que más de la mitad de la provincia de Lérida es ya suya.

LA LUCHA HEROICA DEL PUEBLO

Cuanto más eunde la inmoralidad, el terror y el hambre, más firme, fuerte y organizada se hace la lucha del pueblo. En Tortosa, por ejemplo, los campesinos se negaron a trabajar el arroz en vista de la indignante insignificancia de sus jornales. Y como consecuencia de ello gran parte de la cosecha de arroz se pudrió sin poder aprovecharse. Cosa semejante pasó con la aceituna. No leuna fábrica de un alemán, sin que

podrían los falangistas averiguar las causas, aunque todo el mundo las hacía correr de boca en boca.

En cierto hotel de una ciudad gallega, frecuentado por gente conservadora, se oye con frecuencia esta frase: "Esto cada día está peor. Con esta gente no podemos ir a ninguna parte". "Esta gente" son los falangistas. La unidad franquista es ya una segregación tan evidente, que nadie puede soldar, a pesar de las esperanzas y discursos de Franco, como los pronunciados recientemente en distintas ciudades de Andalucía. A ello contribuye fundamentalmente la labor que está realizando el pueblo español, quien con su lucha, y empleando como arma fundamental la política de Unión Nacional, procura atraer a esta política a todos los antifranquistas y patriotas, a todos cuantos quieran pelear contra Franco y la Falange. Las personas de la clase media expresan su descontento también de forma significativa. No es raro escuchar la opinión de que Falange no ha hecho otra cosa que matar y robar, hundiendo a la nación en el desastre y la ruina. El aislamiento y la lucha más amplia contra los bandidos de Falange, se acentúan en toda España con rapidez creciente.

Intervención del camarada Uribe

Seguidamente hace uso de la palabra el camarada Vicente Uribe. Se refiere primeramente a la situación de los españoles republicanos del Norte de Africa. Destaca, para alabarla la conducta magnífica de estos compatriotas, los que a pesar de las condiciones terribles de vida, de las persecuciones sufridas, han mantenido en alto su espíritu antifranquista. Afirma que la preocupación de aquellos españoles es sólo España, la lucha

heroica de nuestro pueblo. Seguidamente pasa a examinar el estado y los resultados de los trabajos de unidad nacional. Dice que aún existen errores e incompleciones que hay que corregir con urgencia, puesto que mientras esas debilidades no se superen naturalmente que las tareas no se cumplirán con la urgencia que reclama la situación de nuestro pueblo y del mundo. No debemos olvidar que (Pasa a la pág. 3)

Se conocen multitud de casos de straperialismo en materia de alimentación. Asistencia Social es el gran negocio del strapero. Y no sólo existe en ese ramo, sino también en el suministro de materias primas para la industria. En la actualidad solamente trabaja-

Aumenta el descontento y la lucha contra la política hitleriana de Falange

El franquismo continúa sus preparativos para la guerra al servicio de los nazis

Con regularidad la industria de armamentos, totalmente al servicio de los nazis y con cuyo rendimiento, así como con el que extraen de las fábricas de otros países sojuzgados, los alemanes tratan de compensar parte del descenso de su producción de guerra, debida a los bombardeos aliados.

Las industrias que no están al servicio de la producción de guerra, tienen que paralizarse con frecuencia sus labores por falta de materias primas; solamente el que tiene amigos entre los mandones falangistas encargados de su distribución, puede obtener los vales necesarios para lograrlos. Los que más sufren con este sistema son, como es natural, los propietarios de pequeñas fábricas y talleres, que en su mayoría han tenido que cerrar, o están al borde de la ruina. Hay, además, una enorme escasez de herramientas, y no digamos ya de piezas de recambio para motores, o de motores nuevos, que no se encuentran por ninguna parte.

trabajando a golpes de látigo falangista en la construcción de fortificaciones en todos los puntos vitales del país. Muchos de estos han muerto a consecuencia de los malos tratos recibidos y de la escasa alimentación que reciben, que no cubre, ni con mucho, el desgaste que sufren. Y no les va mejor a los soldados recientemente movilizados. Su aspecto delata claramente la escasez del rancho que reciben, y el trabajo extenuador que les imprimen. Franco sabe muy bien que los soldados que moviliza se convierten, si no lo fueran ya antes, en enemigos jurados de su régimen en cuanto llevan dos semanas en los cuarteles. Sabe también que su enemigo mortal es el pueblo español; y se resiste a armarlo. Por eso lleva a cabo las movilizaciones parciales para ir mezclando entre los nuevos reclutas a los lacayuelos falangistas encargados de vigilar al soldado. Gracias a la lucha del pueblo español. España no ha entrado aún de lleno en la guerra al lado de Hitler. Pero el verdugo español va preparando su ejército con vistas a irlo entregando poco a poco a Hitler en la División Azul, o para lanzarlo en su totalidad contra las Naciones Unidas cuando su amo le dé la orden. Pero el pueblo permanece cada día más alerta, frente a los manejos de sus verdugos, dispuesto a impedir que se consuma el gran crimen que Hitler y Franco proyectan contra nuestra patria.

Se conocen multitud de casos de straperialismo en materia de alimentación. Asistencia Social es el gran negocio del strapero. Y no sólo existe en ese ramo, sino también en el suministro de materias primas para la industria. En la actualidad solamente trabaja-

Los presos republicanos siguen

Los presos republicanos siguen